Информация
о проведении внеурочных занятий «Разговоры о важном»
в МБОУ «СОШ с.Байтарки»

24.02.2024г. в МБОУ «СОШ с.Байтарки» новая учебная неделя традиционно началась с торжественной линейки, подъёма флагов Российской Федерации и Чеченской Республики, а также проведения внеурочных занятий «Разговоры о важном», посвященные теме «Моя малая родина».  Родина – это не только страна, но и то место, где мы родились, растём и становимся лучше. Это наши улицы, дома, школа, друзья, любимые уголки природы и семейные традиции. Классные руководители  рассказывали школьникам о значении малой родины, её роли в жизни каждого человека, делились воспоминаниями о своём детстве, о местах, с которыми связаны их самые тёплые воспоминания.
Особое внимание было уделено истории и культуре Чеченской Республики. Классные руководители говорили о значимых исторических событиях, повлиявших не только на развитие региона, но и всей страны, о богатстве чеченских традиций, природных достопримечательностях и выдающихся земляках, внесших вклад в развитие науки, искусства, спорта и других сфер.
Также затронули перспективы развития республики. Школьники услышали о возможностях, которые открываются перед молодёжью, о роли каждого жителя в процветании своего края. Классные руководители призвали ребят ценить свою малую родину, сохранять её культуру и традиции, стремиться к развитию и вносить посильный вклад в её будущее.
Отметим, что «Разговоры о важном» помогают формировать у школьников уважительное отношение к родному краю, его истории и культуре, развивать чувство гордости за свою республику и страну, укреплять связь поколений и традиционные семейные ценности.
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