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в МБОУ «СОШ с.Байтарки»

  4.12.2024г. в МБОУ СОШ с.Байтарки. педагог по ДНВ Исаков Абубакар Зивадиевич провел беседу с учащимися 7-8 классов на тему: "Терроризму - нет!".
  Главная цель беседы — акцентирование внимания на необходимости проявления бдительности, ознакомление с основными правилами поведения в условиях теракта, формирование патриотизма, уважения к Отечеству.
Педагог по ДНВ рассказал ребятам, что означает слово "терроризм", разъяснил правила соблюдения безопасности, проинформировал о необходимости повышения бдительности в целях недопущения совершения террористических актов.
В рамках беседы были освещены следующие вопросы: История развития терроризма.
Правила проведения при обнаружении бесхозных предметов.
Если к вам в друзья в соцсетях набивается посторонний взрослый человек. Что делать?.
 Учащимся было рассказано о том, что такое терроризм, кто такие террористы. В ходе мероприятия беседа шла о том, что терроризм стал глобальной проблемой человечества, что его проявления влекут массовые человеческие жертвы и наносят тяжелые физические и психологические травмы. Во время беседы ребята внимательно слушали, а затем активно отвечали на тематические вопросы.
Итогом проведения беседы стало понимание того, что люди должны постоянно учиться принимать друг друга такими, какие мы есть — независимо от национальностей, вероисповедания, убеждения и обычаев. 
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