Отчет
 о проведенной профориентационной работе в 
МБОУ СОШ с.Байтарки за 2023-2024 г.г.
Профессиональная ориентация является важнейшим этапом в процессе образования обучающихся с интеллектуальными нарушениями. Степень развития их социальных навыков, адаптация в обществе часто не соответствует требованиям современного производства. Это можно объяснить такими специфическими нарушениями эмоционально-волевой стороны личности как: нарушение форм эмоционального реагирования, стереотипов поведения, неумение принимать во внимание моральную ценность мотивов собственных поступков и отсутствие привычки нравственного самоконтроля своих действий.
Вследствие вышеуказанных причин, выпускники с интеллектуальными нарушениями нередко в трудовой деятельности проявляют неумение преодолеть трудности и использовать физические ресурсы, у большинства молодых людей проявляется быстрая утомляемость и пониженная работоспособность.
Также существуют другие причины, которые влияют на профессиональное самоопределение выпускников: ограниченный спектр профессий и несовпадение личных притязаний выпускников и родителей с существующим перечнем профессий, отсутствие должной моральной и материальной поддержки со стороны близких.
Круг профессий и видов трудовой деятельности, доступных выпускникам с нарушением интеллекта, довольно узок, что значительно затрудняет осуществление профориентации. Это требует поиска особых подходов к подаче в доступной форме информации о рабочих профессиях, приоритетность которых не является привлекательной для обучающихся.
Общими задачами профориентации школьников являются следующие:
· Расширить представления обучающихся о современном рынке профессий.
· Сформировать умение соотносить свои интересы и способности с требованиями, выдвигаемыми выбранной профессией.
· Сформировать положительное отношение к себе, осознание своей индивидуальности применительно к реализации себя в будущей профессии.
· Способствовать проектированию подростками своих жизненных и профессиональных планов.
В ОГКОУ «Родниковская коррекционная школа –интернат» утвержден план профориентационной работы, являющийся частью плана воспитательной работы школы на текущий учебный год. Разработаны программа по профориентационной работе «Шаг в будущее» и программа постинтернатного сопровождения воспитанников ОГКОУ «Родниковская коррекционная школа –интернат».
Работа с родителями (законными представителями):
В период с октября по ноябрь в 1 по 8 классах были проведены классные родительские собрания «Свободное время – для души и с пользой».
В ноябре проведено родительское собрание для родителей 9-х классов «Анализ рынка труда и востребованность профессий в регионе». В рамках родительских собраний проходили информационные выступления соц. педагога школы и зам. директора по воспитательной работе. 
В декабре классными руководителями совместно с соц. педагогом школы проведена индивидуальная консультация для родителей обучающихся 9-х классов «Куда пойти учиться?». 
В школе соц. педагогом школы и классными руководителями проводятся индивидуальные консультации с родителями обучающихся по вопросу выбора профессий.
Проходит привлечение родителей к организации и проведению экскурсий на трудовые предприятия города.
Для обучающихся 9-х классов и их родителей в мае проведен круглый стол «Выбираем свой путь» с участием представителей ОГБПОУ «РПК» и Вичугского многопрофильного колледжа.
Социальным педагогом в апреле проведена лекция для родителей и обучающихся «Правовая защита несовершеннолетних при трудоустройстве».
Работа с обучающимися:
В школе оформлен кабинет профориентации, ведутся страницы на официальном сайте учреждения:  «В мире профессий» по профориентации.
В школьном фойе оформлены стенды по профориентации: «Куда пойти учиться?», «В помощь выпускнику». В учебных кабинетах оформляются уголки по профориентации.
Социальным педагогом школы проводится профдиагностика обучающихся с использованием следующих методик: карта интересов Климова, ОПГ (опросник профессиональной готовности).
В октябре проведено анкетирование «Мои профессиональные намерения» обучающихся 8-9 классов.
В ноябре проведено анкетирование обучающихся 5-9 классов по вопросам самоопределения и профессионального выбора «Потенциальные возможности». 
Анализ анкетирования показал: что в начале учебного года определились с будущей профессией 57% учащихся 9-х классов, а в середине учебного года –уже 70%.
Социальным педагогом осуществляется формирование базы данных по профдиагностикам.
Социальным педагогом и классными руководителями  9-х классов в марте проведен тренинг для обучающихся 9-х классов: «Какая профессия твоя и именно твоя?».
Разработаны буклеты и памятки по вопросам профориентации обучающихся.
Специалистами школы ведутся психолого – педагогические консультации обучающихся по профориентации.
В школе проходит оказание помощи в формировании осознанного выбора дальнейшего маршрута образования обучающимся, состоящим на различных видах учета, и из семей, находящихся в социально – опасном положении. Социальный педагог и классные руководители проводят индивидуальные консультации по выбору специальности и учебного заведения, о жизненных планах и перспективах с данными обучающимися; осуществляются консультации обучающихся по социальным вопросам «Мои перспективы и возможности», «Что я знаю о своей будущей профессии».
Также социальный педагог оказывает помощь классным руководителям в анализе и оценке социальных факторов, затрудняющих процесс самоопределения школьника. 
Классными руководителями проводятся виртуальные экскурсии в библиотеки города, на предприятия пищевой промышленности, в частности на хлебокомбинат. 
Проведены онлайн и личные встречи обучающихся с родителями – представителями различных профессий.
Традиционным является посещение обучающимися школьного музея, где представлены русские народные промыслы.
Проведены встречи: с медсестрой ФАПа, с библиотекарем публичной Родниковской библиотекой, с представителями центра занятости Родниковского муниципального района. Проведена встреча обучающихся 9-х классов со студентами ОГБПОУ «РПК» (апрель).
В школе проходит систематическое пополнение библиотечного фонда школы литературой по профориентации и трудовому обучению.
Информирование обучающихся о профессиях, путях их получения, возможностях трудоустройства проходит через проведение классных часов с использованием интернет ресурсов.
В 1 – 4 классах проводился конкурс рисунков «Кем я хочу быть?», познавательные игры, классные часы с презентациями «Человек и труд», «Все профессии важны», сюжетно-ролевые игры «Продавец», «Парикмахер», «Повар» и т.д.
В 5 – 8 классах в течение полугодия прошли классные часы с презентациями: «В мире профессий», «Все работы хороши, выбирай на вкус…», видеоурок «Путешествие по океану «Профессия» (февраль), игровые конкурсы: «Что я умею делать сам».
Педагоги школы предоставляли информационно-справочную помощь обучающимся, позволяющую расширить представления о мире профессионального труда, содержании профессий, требованиях, предъявляемых к человеку той или иной профессии. 
В 8-9 классах проведены классные часы с презентациями «Шаг в будущую профессию», «Твой выбор – твоя профессия», «Почему нет идеальных профессий», «Портрет успешного человека», «Мое будущее – в моих руках», видеоурок «Учебные заведения Ивановской области», внеклассное мероприятие: «Мир современных профессий» (апрель).
Обучающиеся принимали участие в общешкольных конкурсах: 
- конкурс рисунков «В мире профессий», «Транспорт», «Военные профессии»;
- конкурс стихотворений о профессиях «Самая интересная профессия» (ноябрь),
а также в спортивных мероприятиях.
В январе библиотекарем школы была организована выставка литературы для обучающихся в помощь по выбору профессии.
В школе организована работа предметных творческих объединений на базе школьных мастерских и на базе кабинета обслуживающего труда, школьных творческих объединений декоративно-прикладного творчества, спортивно-технических и художественных.
Также обучающиеся школы посещают кружки и секции дополнительного образования г. Родники.
Обучающиеся школы принимают активное участие в муниципальных, областных и всероссийских конкурсах декоративно-прикладного и технического творчества.
Ежегодно проходят встречи обучающихся МБОУ СОШ с.Байтарки с сельской администрацией, работниками ФАП.
НПроводятся совместные экскурсии на базовые предприятия и встречи с представителями трудовых предприятий региона.
Информирование проходит через сайт школы.
Традиционно в школе проходит организация ежегодной Недели профориентации, а также 
предметных недель (по направлениям).
В течение года традиционно проходят акции «Чистый двор», «У мусора есть дом», «Санитарная пятница», летом работают трудовые бригады учащихся. 
Совместные мероприятия с центром занятости населения с.Байтарки
Заключен договор о совместной деятельности с сельской администрацией и разработан ежегодный план совместных мероприятий.
В школе проходят встречи обучающихся старших классов с представителями ЦНЗ г. Родники.
Ежегодно специалисты «Центра занятости населения» г. Родники проводят анкетирование среди обучающихся с целью выявления профессиональных склонностей.
Обучающиеся 9-х классов в ноябре знакомились с профессиональными образовательными организациями на ярмарке образовательных организаций «Куда пойти учиться?». 
 В мае проходила ярмарка рабочих и учебных мест «Сделай свой выбор!»
В школе систематически проходит обновление материалов на стендах, разработанных совместно с администрацией Ножай-Юртовского района, ЧГУ имени А.Кадырова, проводятся университетские олимпиад, после которых возможно поступить на выбранный факультет на бюджетной основе.
Сельская библиотека с.Байтарки
С данными организациями разработаны ежегодные планы совместной деятельности.
Методическими объединениями рассмотрена тема «Методы работы с родителями по вопросу выбора профессии».
Распределение выпускников школы-интерната за 3 текущих года:
	Учебный год
	Всего выпускников
	ВУЗы и СУЗы
	Трудоустроено
	Дети -инвалиды

	2020-2021
	24
	9
	2
	1

	2021-2022
	34
	24
	5
	4

	2022-2023
	37
	25
	-5
	1
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