Информация
о проведении мероприятий, приуроченных
к празднованию Дню города Грозного, Дня молодёжи Чеченской Республики
и Дня учителя (5 октября) в МБОУ «СОШ с.Байтарки»

  5 октября в Чечне отмечают несколько праздников -  День Города, День учителя, День молодежи и День рождения Главы Чеченской Республики Р.А.Кадырова. 
[bookmark: _GoBack]По традиции 05.10.24 г. в МБОУ «СОШ с.Байтарки»   была проведена линейка, посвящённая «Дню Учителя», «Дню города» и «Дню молодежи».    К проведению праздника подготовились все классы. Согласно плану мероприятий, посвященных Дню Учителя, Дню города и Дню молодежи (5 октября) в МБОУ «СОШ с.Байтарки» прошли следующие мероприятия:
- 5 октября во всех классах (1-11кл) проведены тематические классные часы: «Учитель -профессия нужная, важная, и самая главная на свете», «День Учителя», «Молодежь – наше будущее», «Здравствуй, город Грозный!»,                                    
Во время классных часов учащиеся познакомились с богатым историческим наследием Грозного, его культурными традициями и значимыми событиями, которые формировали облик города. Учителя, ведя обсуждения, акцентировали внимание на важности сохранения культурных ценностей и развития гражданской ответственности среди молодежи.
Классные часы и беседы стали важным этапом в образовательном процессе, способствуя формированию патриотических чувств у молодого поколения.
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