Информация
о проведении профилактической беседы на тему «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних за совершение правонарушений и преступлений» в МБОУ «СОШ с.Байтарки»

13.05.2024г. участковый инспектор сельского поселения Салбанов Жамал Бейтарович провел с  учащимися 9 классов час профилактической беседы на тему: «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних за совершение правонарушений и преступлений».
Салбанов Ж.Б. освятил вопросы, касающиеся административной и уголовной ответственности за совершения противоправных действий несовершеннолетними и совершеннолетними обучающимися. Ознакомил с навыками самостоятельного принятия ответственного решения.
Учащимся рассказали о преступлениях, которые совершаются подростками, а также о видах юридической ответственности за нарушения. Также были даны задания-кейсы, чтобы обучающиеся постарались самостоятельно на них ответить.
учащиеся оценили важность и необходимость особой юридической защиты несовершеннолетних, что подросток в связи с его умственной и физической незрелостью нуждается в помощи и поддержке взрослых. Кроме того, несовершеннолетние постоянно проверяют как свои возможности, так и возможности окружающего их мира, и кто как ни подготовленный взрослый в нужный час сможет подсказать, что можно, а что нельзя делать, какие права и обязанности появляются с взрослением, какая наступает ответственность за нарушение установленных в обществе правил.
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